

AL DOMESTICANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.



Año XXII

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, lunes 7 de julio de 1941

Teléfono número 1337

6. 6. 01

LA CAMPAÑA DE RUSIA

Apenas han llegado las primeras noticias, breves y elocuentes, de los comunicados oficiales del Alto Mando alemán, ha sucedido en España un fenómeno que si bien era esperado no por eso es menos de lamentar.

Se trata de una serie de comentarios sobre la campaña rusa en que se habla de la total ineficacia del Ejército ruso, de la fragilidad de sus tanques, del poco valor de sus soldados, de la moral por las campañas pacifistas, de la mala calidad de la aviación, etcétera.

Que el hombre es el único animal que tropieza dos veces en la misma piedra es algo muy sabido; pero ahora no se trata de una piedra, sino de una verdadera muralla. Una de las cosas más admirables del Mando militar del III Reich es que jamás ha cometido el error de despreciar al enemigo. El orden del Führer al Ejército del Este ha tenido un tono de gravedad que jamás ha empleado en momentos análogos. Y es que sabía muy bien que el Ejército rojo no es precisamente de opereta.

Parece como si estuviéramos volviendo a oír algunas crónicas de nuestra Cruzada en la que el único «leit-motiv» era que las tropas rojas luchan en el momento en que sonaban los primeros disparos. Esos cronistas claro es que jamás fueron oficiales provisionales ni tomaron parte en la batalla del Ebro. Es posible que con ello quisieran levantar la moral de la retaguardia; pero aparte de que no era preciso, pues la moral la levantaban los partes de guerra, sería de desear que explicaran cómo pueden hablar de la epopeya de nuestra Cruzada, que duró treinta y dos meses, y la enorme cifra de caídos si en frente no existía enemigo digno de ese nombre.

Igual sucede ahora. Es preciso afirmar que el Ejército rojo no está desmoralizado por ninguna campaña pacifista, porque eso ha sido una idea de exportación que les ha servido para destruir los cimientos de los Estados democráticos, pero que se han guardado muy bien de aplicarla dentro de su territorio.

Porque para comprender a Rusia hay que partir de la realidad y no de elucubraciones. Nada importa cómo y de qué forma nacieron las teorías socialistas, que, por otra parte, es muy conocido; pero llegó el momento en que al aplicarlas como sistema político y social en el antiguo Imperio de los zares se fueron del más vivo nacionalismo y con ello adquirieron una virulencia y una peligrosidad de que antes carecían. Rusia desde entonces empleó las ideas pacifistas, las de solidaridad mundial, las de justicia social, etc., sencillamente como un arma de su política imperialista. Y como sabía muy bien el estrago que esto causaba, se guardó muy bien de aplicarse la receta.

Es preciso tener la doble visión de nuestra Cruzada, del que estuvo en las checas rojas y del que estuvo en las filas nacionales, para comprender la verdad rusa de hoy. En España, mientras estuvo sometida al Frente Popular, sabemos que la propaganda comunista se confundía con una propaganda de adhesión limitada a Rusia. Los cartelones con los tipos patibularios de sus dirigentes eran venerados en Madrid, Valencia, etc.; existía una «Plaza Roja»; el Ejército adoptó la estrella de cinco puntas; a los primeros Consejos de ministros asistió el embajador de la U. R. S. S., y una noche en Valencia fué sacado de una checa de Santa Ursula para ser interrogado por varios policías, entre los que se encontraban varios rusos, que eran los dirigentes «oficiales» del llamado «Departamento Especial de Información del Esta-

do» (D. E. D. I. D. E.). Hoy no se puede separar Rusia de las doctrinas socialistas, pues éstas son su más potente arma.

Y en cuanto al Ejército, por una idiosincrasia especial del pueblo ruso, ha carecido siempre (ahora y antes) de fuerte espíritu ofensivo. Hoy la victoria se conseguirá por la superioridad de mandos, por la mayor eficacia del Ejército alemán y por el espíritu de Cruzada que vuelve a animar los campos y las ciudades de Europa. Por muchos factores, pero nunca porque el Ejército ruso sea solamente bueno para desfiles y paradas.

Esta teoría fué muy divulgada por Francia durante los años 37 y 38. En un precioso libro, del que se agotaron millares de ejemplares, y que se titulaba «La vérité sur l'Armée allemande», he leído las afirmaciones de que los tanques alemanes sólo eran buenos para los desfiles, pero que se podían perforar con disparos de pistolas; que el soldado estaba deseando librarse del «yugo nazi» y que por falta de viveres Alemania no podría resistir una campaña de más de un año. Los resultados de esta confianza francesa están muy a la vista para que tengamos que insistir en ello.

A Rusia la venceremos porque somos los mejores y porque defendemos los principios europeos, que son inmortales. Pero nunca por afirmar que la victoria es fácil, porque se trata casi de un simple paseo militar.

Otro tópico que se maneja es el de la revolución interior. Es posible que este movimiento se produzca; pero hay que entenderlo como la conmoción natural que ha de producirse en un país como consecuencia de un aplastamiento militar. No hay que engañarse en este orden de cosas. El movimiento espontáneo que se produzca en Rusia (si se produce) será puramente negativo, será «contra» el régimen que no pudo conseguir el triunfo; pero no tendrá ningún sentido constructivo, irá impregnado del mismo carácter antieuropeo que el actual régimen ruso y siempre estará tan distante de Europa como está, según frase de Cervantes, «lo blanco de lo prieto y la verdad de la mentira».

Eliseo García del Moral.

ALBERGUES FEMENINOS DEL S. E. U.

La Sección Femenina del S. E. U. recogerá en sus Albergues de Verano a todas las camaradas universitarias para su formación como mejor estudiosa y revolucionaria.

Comunicados de guerra del día de ayer

EL ALEMÁN

Berlín, 6.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Ayer las operaciones contra la llamada línea Stalin han seguido conforme a los planes previstos. Los prisioneros capturados desde el 22 de junio al 5 de julio son trescientos mil hombres en números redondos.

La aviación alemana ha atacado en olas sucesivas las columnas enemigas y las concentraciones de tropas. Tan solo en el espacio de la región de Shtomir más de 500 camiones soviéticos han sido destruidos por bombardeos y 18 trenes han quedado reducidos a escombros.

Eficaces ataques aéreos han sido llevados a cabo por nuestras fuerzas aéreas contra el nudo de comunicaciones ferroviarias de Smolensko.

La aviación soviética ha perdido en la jornada, 231 aparatos, mientras que las fuerzas aéreas alemanas solo han perdido 11 aviones. De la cifra de aviones soviéticos destruidos, 96 lo han sido en combate aéreo y 183 en el suelo.

En la lucha contra Inglaterra los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico seis barcos mercantes británicos que desplazaban un total de 33.830 toneladas y han averiado a otro barco por un disparo de torpedo.

Nuestros aviones de bombardeo han hundido dos barcos mercantes que totalizaban 11.000 toneladas.

Los cazas alemanes han derribado cuatro cazas británicos en combate aéreo, no sufriendo pérdidas las escuadrillas del Reich. Además ha sido derribado por

nuestros cazas un avión inglés de bombardeo en las costas de Noruega.

En África del Norte una tentativa de salida de los tanques británicos de Tobruk ha sido alcanzada por el fuego concentrado de la artillería alemana e italiana. Formaciones de aviones de bombardeo y «stukas» han atacado el puerto de Tobruk, siendo incendiados un barco mercante y depósitos de comestibles. Además fueron alcanzados varios barcos fondeados en el puerto.

En el Mediterráneo los aviones de ataque en picado alemanes han bombardeado Famagusia el 4 de julio. Las bombas cayeron sobre las instalaciones y han averiado dos mercantes británicos y las instalaciones del puerto.

El enemigo ha bombardeado Alemania occidental durante la pasada noche, ocasionando muertes y heridos en la población civil. En Binlefeld han sido especialmente atacados los barrios habitados de la población. Los cazas nocturnos han derribado siete aparatos ingleses.

El capitán Niestack, jefe de una sección de asalto y reconocimiento, los tenientes Maercken y Buchterkirch de un Regimiento blindado y el teniente Ritz de un Regimiento de tiradores, se han distinguido por su valor en los combates en el frente oriental.

Un submarino mandado por el teniente de navío Schals, ha conseguido grandes éxitos en el curso de operaciones en el Atlántico del Norte.

EL INGLÉS

Londres, 6.—Comunicados de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Escasa actividad aérea sobre la Gran Bretaña en la pasada noche. Tan solo la zona Este de Inglaterra fué bombardeada, pero no hay que lamentar víctimas y los destrozos son de poca importancia.

Un avión alemán ha sido derribado».

Londres, 6.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«Durante la noche última los aviones del servicio de bombardeo efectuaron una serie de ataques sobre Alemania. En varios puntos se ocasionaron grandes incendios, sobre todo en Munster.

También fueron bombardeadas otras ciudades del Oeste del país, entre ellas Rheine.

En Holanda nuestros pilotos atacaron los muelles de Rotterdam y de Melder, y en el Norte de Francia nuestros cazas, en el curso de sus vueltas de patrullas ofensivas bombardearon un aeródromo próximo a Caen. De estas operaciones no regresaron tres aparatos de bombardeo.

Ayer, sábado, nuestros «Blends» atacaron frente a la costa holandesa a un remolcador de barcas que iba escoltado por barcos contra aviones. Una de las barcas quedó destruida y el remolcador sufrió daños.

Antes de volver hacia sus bases los aparatos británicos rechazaron un ataque de los cazas alemanes, sin sufrir ninguna pérdida por su parte».

DETENCIONES EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 6.—Setenta y cinco detenciones ha practicado la policía local al efectuar un registro en el club «La Hora» del partido radical de izquierdas. Se cree que esta medida ha sido tomada a consecuencia de la propaganda comunista que hacía la citada organización.

Figuras de actualidad

Wang-Ching-Wei

El Gobierno español —juntamente con los de Alemania, Italia, Rumania, Croacia, Eslovaquia y Hungría— ha reconocido al Gobierno de Nankín, presidido por Wang-Ching-Wei.

El jefe del Gobierno de Nankín, una de las más complejas figuras de la política contemporánea, estuvo hace pocas semanas en Tokio, en calidad de invitado de honor del Mikado. Esto, hace unos años, pocos, hubiera parecido inaudito. Pero no es para sorprenderse conociendo la habilidad de este personaje.

Hace cuarenta años fué por primera vez a Japón, como becado de la ciudad de Cantón. Pertenecía a una familia de abogados humildes y acababa de perder a sus padres. A duras penas costearon los estudios que cursaba con singular aprovechamiento. En Japón sintió por vez primera la pasión de la política.

Fuó conspirador, terrorista y autor de panfletos revolucionarios. Al regresar a su patria, bien embebido en doctrina revolucionaria y nacionalista, se exaltaba, fué expulsado del seno de su familia. A un hombre de la altura de conciencia de Wang, esto no debió de pesarle mucho. Como

tampoco el saber una buena mañana que su cabeza valía 100.000 dólares, que cobraría el que le entregase al Gobierno de Pekín. Una aventura entre romántica y novelesca le libró de la pena de muerte, aunque no pudo evitar su encarcelamiento. El adelantamiento de la República le dió la libertad.

A pesar de su nombrada no quiso aceptar ningún cargo político. Prefirió viajar por Europa, hasta que Sun-Yat-Sen exigió su colaboración de manera terminante. De entonces data su enemistad con Chang-Kai-Shek. Quizá en la profunda rivalidad de estos dos hombres, el de letras y el general, radique cierta explicación de la prolongada duración del actual conflicto oriental.

Si siquiera la primera intervención japonesa —la de Manchuria— los pone de acuerdo. La enemistad dura y perdura hasta que las pretensiones niponas se hacen más terminantes y directas. Ya no es una de las posesiones exteriores lo que Tokio anhela, es el corazón de China lo que pretende. Así se inicia la colaboración. Pero ¿cuál es el verdadero pensamiento de este hombre? La fisonomía oriental es siempre enigmática, pero en éste parece que se cierra todavía más a cualquier explicación. De él no puede anticiparse una profecía por temor de equivocarse.

En plena guerra japonesa, y cuando la colaboración entre los dos líderes de Sun-Yat-Sen parecía más firme, coge un día el avión y llega a Copenhague; de allí a Hong-Kong, donde se pone en comunicación con los japoneses. Una serie de conferencias termina en la constitución del Gobierno de Nankín.

EL ESTIO

Hermosa fuente que al vecino río Sonora envías tu cristal undoso, Y tú, blanda cual sueño venturoso, Yerba empapada en matinal rocío; Augusta soledad del bosque umbrío, Que da y protege el álamo frondoso, Amparad de verano riguroso, Al inocente y fiel rebaño mío. Que ya el suelo feraz de la campiña Selló julio con plata abrasadora Y su verdura a marchitar empieza; Y alegre ve la pampinosa vña En sus yemas la savia bienhechora Nuncio feliz de la otoñal riqueza.

José Joaquín de MORA.

Eden reafirma la decisión británica de ayudar a Rusia

Londres, 6.—La decisión británica de ayuda a la URSS ha sido reafirmada por el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, en un discurso pronunciado en Leeds, durante un mitin celebrado al aire libre. No negociaremos con Hitler —declara, entre otras cosas— en ninguna circunstancia y con ningún pretexto. Por el contrario, intensificaremos nuestro esfuerzo de guerra hasta que quede completamente destruido Hitler y todo lo que representa. No hay sitio en el mundo para su régimen y para el nuestro. Haremos todo lo posible para apoyar a todo el que lucha contra Alemania. Seguiremos acrecentando nuestras fuerzas aéreas hasta que superen a las de Hitler, sobre todo en los campos de batalla. No nos contentaremos con menos, porque la Gran Bretaña no tiene más que un fin: aplastar a Hitler para que las naciones puedan vivir en paz y trabajar con libertad.

En los Albergues del S. E. U. se cucharán los camaradas las consignas de la revolución.

Muerte de un atracador

La Jefatura Superior de Policía tenía noticias hace días de que se encontraba en Madrid el maleante Juan Arenas Bargañón, por lo cual se montó un servicio para detenerlo. En la noche de anteayer, cerca de las diez, intentó repetir el atraco que cometió en octubre pasado en un estanco de la calle de San Bernardo, en el que se apoderó de 5.000 pesetas y sostuvo un tiroteo con la fuerza matando a una castañera. A noche penetró en el mismo estanco armado de una pistola del 9 largo, exigiendo la recaudación. Inmediatamente después abandonó el establecimiento, cruzando la calle y fué perseguido por los agentes de la Policía Armada, Julián Alonso, Juan Frá y el agente de la Brigada Social, José María Martín Cuadrillero, tiroteándose. Se refugió en un portal de la calle del Tesoro, continuando los disparos, con los que contuvo a la fuerza. Acorralado subió la escalera y el agente Sr. Cuadrillero le hizo un disparo que lo alcanzó, produciéndole gravísima herida en el vientre, de la que falleció momentos después en el equipo quirúrgico. Antes declaró ante el juez de guardia tener, chófer; fué natural de Sevilla, soltero, chófer; fué policía rojo, perteneció a las checas de las calles de Fomento y Génova, en las que actuó con actividad. En el año 1934 cometió dos atracos. El jefe superior de Policía ha felicitado a los agentes a sus órdenes.

CUPÓN DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteayer, resultó premiado el número 830.

¿SE CUMPLIRÁ EL VATICINIO?

Si se ser dado a astrologías, cualquiera siente en estos momentos la curiosidad de saber la suerte que le está reservada a Inglaterra en las «profecías» de Nostradamus.

Sabido es que Nostradamus empezó en 1555 a publicar su célebre Almanaque, en el que preveía los acontecimientos de hasta diez centurias.

Como médico, estuvo muy considerado en su tiempo, y como astrólogo, recibió también las atenciones de muchos soberanos.

En 1555 publicó en Lyon la primera edición de su obra, que no contenía más que siete centurias, y aquel libro, escrito en verso, alcanzó una popularidad extraordinaria, siendo llamado por Catalina de Médicis a la corte, donde fué objeto de toda clase de distinciones. En 1558 publicó una nueva edición, a la que había añadido tres centurias.

En 1564, recibió en su casa la visita de Manuel de Saboya, de la princesa Margarita y de Carlos IX, que le nombró su médico. Sabido es que entonces los reyes no podían pasarse la vida sin tener un astrólogo al lado. Pero a pesar de todas las distinciones recibidas, Nostradamus fué generalmente considerado como un impostor y un charlatán.

La verdad es que, sus previsiones, escritas en lenguaje ambiguo y sibinito; sujetas además a las exigencias métricas del verso, no podían merecer mucha fe a sus contemporáneos. Tenía que quedarse con la boca abierta el que en 1555 leyera estas palabras:

«Los discursos pronunciados en las orillas de Lemán provocarán la cólera. Los días pasarán a través de las semanas; y después los meses y los años. Nada se concluirá y los Gobiernos no condenarán las vanas leyes. Por fin, todo se hundirá».

Y, sin embargo, no está bien resumida en estas pocas frases la vida infecunda de la Sociedad de las Naciones? Más que una previsión lejana parece una anotación póstuma. Sería un modelo de epitafio con solo cambiar el tiempo futuro por el pretérito.

Pues bien, este epitafio se le hacía el año 1550, a la fallecida e insepulta Sociedad ginebrina un hombre solitario y monomaniaco en una ciudad provenzal. Las sonrisas que sus amigos y colegas le dedicaban se quedaron un poco heladas, es cierto, cuando unos años más tarde moría Enrique II a consecuencia de las heridas recibidas en un torneo, según había anunciado Nostradamus.

Fueron los reyes y príncipes los que se interesaron particularmente por Nostradamus. Es natural. Son ellos los que andan por la floresta un poco intrincada de sus versos.

«Por la noche —dice— el marido y la mujer vendrán del bosque de Reims. La calle está dividida en dos partes. La bella reina, vestida de blanco, y el rey, que tiene la devoción de un fraile, de pardo vestido, entrarán en Varennes».

Estas frases no están tomadas, como pudiera parecer, del programa de una ceremonia real; pertenecen al vaticinio que, con dos siglos de anticipación, hizo Nostradamus en torno a la tragedia de los desgraciados reyes de Francia Luis XVI y María Antonieta.

El rey y la reina, víctimas de uno de los movimientos sociales más sangrientos de la Historia, llegaron huyendo efectivamente al bosque de Reims y atravesaron Varennes.

En una clara síntesis traza luego el poeta vidente los más salientes episodios del trágico final de los reyes de Francia.

«El marido —añade— estará triste, sobre todo por el gorro rojo que tendrá que poner en la cabeza. Después de un regreso tumultuoso, pasará a las Tullerías; perseguido por una multitud de traidores, entre los que estará el droguero Gaulce y Narbón».

En los periódicos de la época se pueden encontrar los mismos detalles descritos por Nostradamus. Fué el mismo droguero Gaulce quien hizo detener en la mañana del 22 de junio de 1791 al rey y a la reina.

«Cómo terminará la Gran Bretaña? Es ésta una interrogación que desvela a mucha gente. No hace falta, para contestar a eso, martirizar a una margarita. Basta con releer a Nostradamus. En la época en que Nostrada-

mus escribía sus «Centurias» no desputaba aún en el horizonte el poderío inglés. En sus cinco mil versos, el poeta anticipador que a su profesión de médico, ejercida con éxito durante algunos años, prefirió el estudio del futuro, llegó a descubrir en éste las figuras, los hechos, las fortunas, los infortunios, las glorias y las miserias de un amplio ciclo de siglos venideros.

De Inglaterra decía: «El gran Imperio será para Inglaterra, que continuará siendo poderosa hasta cerca de 300 años».

El cálculo no es difícil. Al iniciarse la descomposición del Imperio español con la destrucción de la «Escuadra Invencible», Inglaterra daba el primer paso hacia el suyo. Pero el verdadero poderío inglés empezó el año 1650 con el engrandecimiento de su Flota, lanzada a los grandes rumbos de la expansión imperial.

Nos hallamos, por lo tanto, al final de los 300 años de Nostradamus, que tampoco da la cifra de una manera taxativa.

Y añade luego: «La Gran Bretaña será invadida por la vía de las aguas. En las islas se producirán tan horribles tumultos, que no se oirán ya los gritos de la batalla. Los habitantes de las islas, que en mucho tiempo no habían estado asediados, encontrarán sus cadenas, de cuya fuerza ellos habían abusado contra sus enemigos. Vencidos por los que se morían de hambre en el exterior, se verán ellos mismos afligidos por el hambre como nunca lo estuvieron».

Ahí queda la «profecía», que hay que leer atentamente... y sin sonrisas de ironía. Otras previsiones más inesperadas de Nostradamus se han venido confirmando con una continuidad prodigiosa.

H.

La III Vuelta Ciclista a España

Madrid, 6.—A las siete y quince de la tarde llegaron al Estadio Metropolitano los primeros corredores. Entraron juntos Berrendero, Trueba, Jabardo y Carretero, y en la vuelta que dan a la pista, Carretero, se lanza a gran velocidad, después de pasar la primera curva y seguido a media rueda por los demás corredores, pisa en primer lugar la meta.

Al vencedor de la etapa le son entregados varios ramos de flores, así como a Berrendero y Trueba. El público entusiasmado se lanza a la pista de donde es desalojado por la fuerza pública.

A los 7 minutos llega Dello y con diferencia de dos a tres minutos, Carrión, Sancho, Martín Santos, Escuriel, Cabestrero, Botanch, Antonio Martín, Izquierdo y Cano, el cual al llegar lanza violentamente la máquina contra el suelo, Cayetano Martín y finalmente cuando ya se había dado la vuelta de honor por los primeros clasificados, el suizo Vaucher.

Conforme iban llegando los corredores los aficionados aplaudían entusiasmados a los ciclistas y la fuerza pública se vio precisada varias veces a desalojar las cercanías de la meta y de la pista, ante la constante avalancha del público.

Cuando faltaban dos o tres corredores para clasificarse y aprovechar el tiempo con que venían distanciados, los corredores de los 12 primeros puestos, dieron una vuelta completa a la pista del Stadium capitaneados por Carretero.

Clasificación de la etapa

- 1.—Carretero, que ha invertido en los 198 kilómetros, 7 horas, 7 minutos 43 segundos.
- 2.—Berrendero.
- 3.—Trueba.
- 4.—Jabardo. Todos ellos con el mismo tiempo que el vencedor.
- 5.—Dello Rodríguez, en 7 horas, 14 m., 28 s.
- 6.—Carrión, en 7 h., 14 m., 45 s.
- 7.—Sancho, en 7 h., 14 m., 33 s.
- 8.—Martín Santos.
- 9.—Escuriel.
- 10.—Cabestrero, en el mismo tiempo que el 7.
- 11.—Botanch, en 7 h., 18 minutos, 46 segundos.
- 12.—Antonio Martín, en 7 horas, 20 minutos, 22 segundos.
- 13.—Izquierdo, en 7 h., 20 minutos, 24 segundos.
- 14.—Cano, en 7 h., 25 m., 16 s.
- 15.—Cayetano Martín, en 7 horas, 32 minutos, 59 segundos.
- 16.—El suizo Vaucher, en 7 horas, 32'35 m., 37 s.

Teneduría de Libros, Cálculos Mercantiles, Taquigrafía

Enseñanza a cargo de Profesor Mercantil. Clases especiales a Industriales y Comerciantes que deseen llevar personalmente su Contabilidad. General Pardiñas, Casa Martínez, 1.º derecha.

¡ATENCIÓN!

SEÑORA... SEÑORITA...

Antes de hacer su permanente consulte al experto peluquero de señoras, Joaquín; él le garantizará toda clase de trabajos con los más modernos aparatos.

Permanentes todos los sistemas, 15 pesetas; ondulaciones al agua marcel, lentes, decoloraciones, corte de pelo, etc.

Provisionalmente: Avenida de Rajoy, número 13-2.º Santiago.

Principal

MUY PRONTO

El acontecimiento teatral del año! Presentación de la Compañía del Teatro Infanta Isabel de Madrid

La clasificación general

- 1-Berrendero, que ha invertido en el recorrido 168 horas, 45 minutos, 26 segundos. 2-Trueba, 168 h., 46 m., 33 s.

Clasificación final del premio de la Montaña

- 1-Trueba, con 32 puntos. 2-Berrendero, 31. 3-Carretero, 15.

Lo que dicen los prisioneros rusos

Berlín.-Entre los 20.000 rusos que se han entregado a las tropas alemanas después de fusilar a sus comisarios políticos, figuran varios centenares de oficiales, que han manifestado vivamente su indignación por los procedimientos que emplea la G. P. U. para obligar a combatir a los soldados soviéticos.

Han declarado que las medidas de terror han dado un resultado contraproducente, ya que en vez de imponer respeto, minan la disciplina. Los oficiales y los comisarios han chocado varias veces y muchas de estas disputas han terminado a tiros.

Un comandante, capturado con 280 oficiales más, ha definido su estado de ánimo con las siguientes palabras, dirigidas a los intérpretes que les interrogaban: «Acabado pronto esta guerra. Exterminad a los bolcheviques y dejadnos creer en Dios, como creían nuestros padres. Devolvednos a nuestra Patria, liberada del Soviet, para que trabajemos pacíficamente en ella».

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

- Programas para mañana (hora de 13.30 a 15.30): 13.30, Apertura de la estación; Zarzuela: «El Komeral» Serrano.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

-AVISO IMPORTANTE-

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas de Santiago, que en las Oficinas de este Organismo se ponen al cobro, desde el lunes 23 del corriente, los

recibos de cuotas obligatorias correspondientes al segundo trimestre de este año, y cuota derrama correspondientes a los meses de febrero, marzo y abril.

El período voluntario para hacer efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de julio y transcurrido dicho plazo, quedará en suspenso la recaudación hasta el día 20; desde esta fecha hasta el día 30 se cobrará el 10 por 100 de recargo.

Santiago a 21 de junio de 1941.- V.º B.º: El Presidente, José Bartolomé Varela. - El Secretario accidental, Manuel García.



Todas las Misas que se celebren mañana martes y pasado mañana miércoles, en la Capilla General de Animas; así como las que se digan, mañana, a las ocho y media, en la Cripta de la Santa Iglesia Catedral y en la Capilla de la Real e Ilustre Cofradía del Rosario, serán aplicadas en sufragio del alma de

Don Alfonso Rodríguez de Viguri y Gil

Muerto por Dios y por España el día 6 de julio de 1938.

Se ruega la asistencia a alguno de dichos actos. El Reverendísimo señor Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cualquier sufragio que se aplique por el alma del finado.

NOTICIAS

En viaje de nupcias el señor Alcalde y por campos, playas y mansiones solariegas la mayoría de los ediles, a quienes las más de las veces iban dirigidos los dardos del repórter, éste va también a disfrutar unas vacaciones. Además las fiestas avvicianse y no hay por qué inmiscuir al forastero en las cosas de casa. Dicho queda, pues a modo de explicación al lector. Cuando los concejales retornen a sus moradas proseguiremos señalando lapsus fáciles de corregir si el Alcalde y gestores se lo proponen. Porque es de consignar que voluntad parece que tienen una poca; pero falta -¡eso sí!- decisión, y por este sendero no llegaremos nunca a realidades.

Conviene no hacer caso omiso de actuaciones en otros pueblos de las que aquí habló el repórter recientemente con motivo de importantísima labor de urbanización.

Nuestras vacaciones serán condicionales: sin abandonar la ciudad volveremos desde la Alameda a la Redacción las veces que sean menester para seguir rompiendo lanzas en pro de la urbe.

Y, antes de terminar: ¿No habría modo de conseguir, señor Alcalde accidental, que la Brigada de Limpieza Pública comenzara su labor más temprano? Dice poco en favor de actividades ver a esos hombres cumpliendo su misión a las nueve de la mañana, cuando las gentes se dirigen a sus diarias ocupaciones. Igual jornada con distinto horario. Y si las menegillas son reacias a bajar los cajones con el polvo, sanciónese las. Todo antes de consentir que los convecinos lleguen a despachos, oficinas y talleres con la indumentaria en tricolor.

-Mañana martes, a las ocho de la tarde, dará principio en la iglesia del Pilar la novena a la Santísima Virgen del Carmen.

-En el oratorio que en su casa de la Rúa Nueva tiene la señora doña Petre Arias de la Maza, viuda de Neira Villamil, contrajo matrimonio esta tarde, su bella y simpática hija Manolita Neira Arias, con el abogado don Cándido Varela Limia Rueda.

La novia vestía un precioso traje de satén blanco y él de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión, el Canónigo y Rector del Seminario, don Manuel Capón Fernández, quien pronunció una plática alusiva al Sacramento que acababan de contraer.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Eladia Rueda de Andrés Moreno, y don José Neira Arias, madre y hermano respectivamente de los desposados.

Representó al Juzgado el abogado don Juan Varela Limia.

Una vez concluido el acto religioso y después que los señores de Varela Limia Neira Arias recibieron las felicitaciones de sus familiares e invitados que pasaban de cien (algunos de La Coruña, Ferrol, Pontevedra y Vigo), fueron obsequiados en casa de la señora viuda de Neira, con un espléndido lunch.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, salieron a recorrer varias poblaciones.

-Celebró sesión la Comisión gestora provincial, y entre las cuentas de gastos por diferentes

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

Don Floripondio

La genial creación de VALERIANO LEON

EN ESPAÑOL

MAÑANA

Presenta la más humana comedia dramática, orgullo del cine español y la más lograda realización del genialísimo cómico hispano, que en esta película renueva sus éxitos anteriores.

conceptos fueron aprobadas una de estancias en el Manicomio de Conjo, correspondiente al mes de mayo último por valor de 51.000 pesetas, y otra de los efectuados durante el mismo mes, en la Casa de Misericordia, que importa 44 860,86 pesetas

-Trabajando en las minas de estaño de Fanjao, en Silleda, Francisco Martínez Portillo, cayó por un pozo de descarga sufriendo fractura del cráneo y vértebras cervicales, cuyas lesiones le originaron la muerte.

La víctima de este accidente tenía 32 años de edad y era natural de Jaén.

-Una orden del Ministerio de Hacienda concede un plazo de tres meses a las empresas de transportes mecánicos por carretera para que puedan usar el billete que tienen en la actualidad y concediendo a las mismas las bonificaciones que disfrutaban las Compañías de ferrocarriles en lo que se refiere al impuesto sobre el billete a precios reducidos.

-Extinguieron su vida en esta ciudad: Francisco Fernández Marchán, de 36 años, casado, natural de Jaén; Manuel Canalejo Contreras, de 57, también de Jaén y Peregrina Vites Noya, de 26, casada, de Montes.

-Por don Manuel Pazos Castro y don Manuel Frade Pazos, se interpuso recurso contencioso contra resolución del Tribunal Económico administrativo de Pontevedra dictada en reclamación que aquellos formularon contra acuerdo del delegado de Hacienda sobre expediente de apremio por débitos de Concepción García Armero.

-El que fué comisario de la plantilla de Investigación y Vigilancia de Santiago don Manuel Hermida Cachalvie, hoy retirado, juró el cargo de procurador de los Tribunales en Orense.

-Como habíamos anunciado, ayer salió del Colegio de los Remedios (Huérfanos) el Rosario de San Caralampio, que se dirigió a la iglesia de Nuestra Señora de la Fuente, en donde después se celebró solemne función.

En la religiosa comitiva figuraban además del Santo otras imágenes. Iban también las Bandas de clarines del Regimiento de Artillería, la de Infantería con cornetas y tambores y la Municipal.

Portaba el estandarte nuestro amigo el inteligente oficial de la Secretaría del Juzgado de Instrucción don Francisco Villaseñor Salgado, recogiendo las cintas don Eduardo Cimadevila y don Luis García y García.

Asistieron, con vela, nutridas representaciones de todas las clases sociales, formando dos largas filas, poniendo de manifiesto las muchas simpatías que disfruta el señor Villaseñor, quien recibió gran número de felicitaciones por el esplendor del acto.

La cera reunida ascendió a la cantidad de 23 arrobas.

-Se ha concedido la libertad condicional a los reclusos de la prisión de Santa Isabel, de esta ciudad, Manuel Rodríguez García y Emilio Sánchez Oliva.

-Fue nombrado Arquitecto de las Regiones devastadas, con destino a Figueras (Barcelona), nuestro amigo don Avelino Cimadevila Anido, al que felicitamos.

-Regresaron de su viaje de novios nuestro estimado amigo don José Carro García y su bella señora doña Agripina Otero Carreira.

-A los vecinos de Santiago don Juan Silva Leal y doña Esclavitud Vieltez Iglesias, se les concedió el premio de cinco mil pesetas por haber tenido veinte hijos.

-Publicóse una orden por la que se fijan los precios de tasa de maderas en los mercados de todas las provincias de España.

-Hoy hicieron en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Mercedes Boado Freire, Antonio Maroñas Pérez, Concepción Suárez García y Manuel Rozas Vigo.

-En la Universidad de Santiago ha terminado la carrera de Derecho el joven de Mondoñedo José R. Rego Martínez.

-Acompañado de su señora y simpática hija y de doña Dolores Fernández, esposa del inteligente médico titular de Toral de los Vados, salió ayer para esta ciudad, a pasar larga temporada, el docto catedrático del Instituto de Enseñanza Media y la Escuela Normal del Magisterio, don Pedro Ledevin Bourdier, buen amigo nuestro.

-Se publicó una orden complementaria de la de 14 de junio del año actual, sobre relación de precios de artículos de primera necesidad con los salarios.

-En el templo parroquial de Santa María la Mayor y Real de Sar, santificaron ayer sus amores la bella y simpática señorita María Martínez Rodríguez y el culto sargento del Regimiento de Infantería que guarnece esta plaza, don Juan Baena Jiménez.

Fueron padrinos nuestro estimado compañero en la Prensa don Manuel Rodríguez Otero y la señora doña Rosalía Raña, abuelo y madrina de pila, respectivamente, de la novia.

Suscribieron el acta como testigos, el teniente del expresado Regimiento don José Martínez Mareque los y sargentos don José González Muñoz, don Gerardo Fernández Martínez y don Pedro Massó Nicolau.

Todos los invitados a la ceremonia reunieronse después para comer en una finca de Pitelos, amenzando el acto parte de los elementos que integran la Banda de música del Regimiento.

A las muchas enhorabuena recibidas por la feliz pareja, unimos la nuestra, deseándole muchas felicidades en su nuevo estado.

-El Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas anuncia la incoación de expedientes contra Manuel Balado Amor, marino, y Tomás Varela Vales, soltero, de Cambre.

-Las piedras que por orden de los contratistas de las aceras de los números impares de la calle del Hórreo se venían llevando hace unos diez días y que se había suspendido por la intervención del Alcalde accidental señor Zelada, volvió a reanudarse en la tarde de hoy, llevándose en dos carros nueve piedras.

Hubo necesidad que otro teniente funcione de alcalde, para que esos aprovechados contratistas pretendan apoderarse de unas piedras que son de los propietarios de dichas fincas y del Ayuntamiento?

Apúrase la recogida de esas piedras antes de que llegue el Alcalde propietario señor Gil Armada, que para el 12 del corriente estará ya con nosotros?

Para entonces tenemos reservadas una porción de notas relacionadas con dichas aceras y los camelios, que el estar ausente el Marqués de Figueroa, nos obliga silenciar hasta esa fecha.

-Acompañada de su hija la inteligente maestra nacional de Cambre (Cela) llegó de allí nuestro querido amigo don Juan A. Builla.

-Contrajeron matrimonio en la parroquia de San Juan, José Villoch Ferrer con Margarita Lago Santos.

-Sanciones impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia:

-Benigno Abet Martínez, Daniel Redondo Vidal, Dcridna Redondo Rodríguez y Manuel Otero Seoane, ve Ames, 50 pesetas a cada uno por blasfemos

Teresa Naya Pita, de Coruña, 5, por desobediencia

Manuel Rico García, de Boimorto, 1.000, por falta de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional

Rogelio Canedo Barreiro y Faustino Pastoriza, de Coristanco, 150, a cada uno por embriaguez y escándalo

Antonio Facal Pérez, Manuel Porteiro Soutullo y Francisco Costa Fuentes, de Carballo, 150 a cada uno, por embriaguez y escándalo

Dolores Iglesias Sar, de Pontevedra, 50 por llevar patatas sin la correspondiente guía

Dolores Marcote Marcote, Manuela Traba López y Josefa Traba López, de Finisterre, 25 a

cada una, por escándalo y desobediencia

Manuela Marcote Trillo, Dolores Marcote Canosa, Josefa López Lires y María Fernández López, de Finisterre, 50 por escándalo y desobediencia

Tomás Ramos Fernández, de Muros, 200, por tener abierto a deshora su establecimiento

Casimiro Vázquez, de Muros, 150, por tener abierto a deshora su establecimiento

Manuel Lema Correa, de Muñía, 50, por no tener un perro en condiciones de seguridad

Julio Bravo Barroso y Antonio García Dios, de Riveira, 10, a cada uno por tener perros sueltos sin bozal.

ULTIMAS NOTICIAS

Las fuerzas rojas se batan en retirada

Berlín.-Continúan los combates contra las fuerzas soviéticas en distintos frentes. Los rojos que se batan en retirada pretenden alcanzar la línea «Stalin», pero se duda que lo puedan conseguir por ser perseguidos de cerca por las fuerzas germanas que siguen avanzando en toda la línea de combate, ocasionando daños considerables al enemigo.

El número de prisioneros rojos hechos por las columnas germanas es crecidísimo, así como también es enorme la cantidad de material que los soviéticos dejan abandonado en su rápida huida.

Los campesinos no quieren el régimen comunista

Berlín.- Los campesinos rusos a quienes el comunismo arrebató las tierras y demás bienes, no pueden tener interés en que este sistema político rija en la nación, por lo cual luchan sin entusiasmo y obligados por los comisarios políticos que son sus mayores verdugos.

Esta noticia la publica un periódico berlinés, la cual fué transmitida por un corresponsal de guerra en el frente.

El ejército finlandés continúa sus éxitos

Helsinki.-El ejército de Finlandia continúa avanzando con gran éxito en todo el frente que le corresponde, haciendo gran número de prisioneros al enemigo, que se retira al interior del territorio soviético.

Tres aparatos rusos fueron derribados ayer tarde.

Abandono de cereales

Estocolmo.-Las tropas finlandesas han encontrado en el sector de Carelia, gran cantidad de sacos de cereales abandonados por los rojos.

Las operaciones en África

Roma.-En África del Norte la artillería italiana cañoneó con eficacia la plaza de Tobruk ocasionando desperfectos en sus instalaciones defensivas.

La aviación atacó las columnas de fuerzas motorizadas enemigas ocasionando grandes destrozos.

La posición de Bengasi fué bombardeada por la aviación británica. También fué objeto de bombardeos la ciudad de Palermo, teniendo que lamentarse algunos muertos y heridos.

Bombarderos sobre Inglaterra

Londres.-En el comunicado británico se da cuenta de que la aviación enemiga arrojó varias bombas sobre las regiones Norte y Este de Inglaterra ocasionando daños de poca importancia y escaso número de víctimas.

Tres aviones enemigos fueron derribados.

Seis aviones abatidos

Berlín.-Seis aviones pertenecientes a una escuadrilla británica que pretendía bombardear el territorio del Reich, fueron abatidos, consiguiendo hacer huir a los restantes.

Perfeccionamiento agrícola

Vichy.-El Gobierno ha dispuesto, que con objeto de mejorar los procedimientos de cultivo, todos los jóvenes hijos de agricultores asistan durante tres años, a los cursillos que a tal fin han de organizarse.

La asistencia a estos cursillos será compatible con la labor cotidiana.

Mañanama rtes FRED Mc. MURRAY CLAUDETTE COLBERT ROBERT YOUNG 3 estrellas en LA NOVIA QUE VUELVE Espléndido film moderno. Hablado en Español

Japón ordena el regreso de los buques mercantes

Tokio.-El Gobierno japonés ha ordenado que todos los buques mercantes de la nación, actualmente en ruta a Filipinas y otros puntos, transportando materias primas, regresen seguidamente a puertos japoneses.

Esta decisión del Gobierno japonés ha causado gran impresión en los Centros políticos de Norteamérica.

CORREOS.-Preparación completa y breve para ingreso en el Cuerpo Auxiliar mixto por funcionario técnico.

Para informes en esta Administración.

OFERTAS.-Persona con práctica oficinas, se encarga de la liquidación y tramitación del Subsidio familiar y Retiro vejez.

También se ofrece para llevar Contabilidad por horas.

Razón: Rúa Nueva, 12-1.º, de cuatro a ocho.

TRASPASO DE INDUSTRIA.

Por tener que ausentarse su dueño se traspasa una Fábrica de cepillos, broches y plumeros, con todos los adelantos modernos.

Informes en esta Administración.

VENTA

Se hace de una casa bien situada, próxima a la estación de Casal, y frente a la vía férrea, con bastante servicio, jardín, pozo y un terreno poblado de arbolado, de dos ferrados, propia para verano.

Informa el procurador Buján, Raña, 9.

Se alquila

una magnífica casa con huerta y árboles frutales; instalación eléctrica; propia para recreo y de producción, al lado de la carretera. Sita en Rojos.

Para informes: Rajoy, 16. Santiago.

Subasta

En la Notaría de don Constantino Girón Mallo, sita en el primer piso de la casa número 1 de la Puerta Fajera, (enfrente de la farmacia del señor Gómez Ulla), el día 19 del corriente mes de julio, y a las once horas, se celebrará la subasta de la participación pro-indiviso correspondiente a los menores de edad, Carmen y Jesús Lado Da Costa, que consiste en dos octavas de una quinta parte que a uno y a otro les corresponde en la casa número 38 antiguo y 77 moderno de la calle de los Basquinos y en un agro destinado a labradío denominado de la «Almáizga» de llevar como unos dieciocho ferrados de cabida, y en cuatrocientos de cabida sita detrás de Pastoza, término del barrio de este nombre, de esta Ciudad. Del precio y demás condiciones para poder tomar parte en dicha subasta, se informará en dicha Notaría del señor Girón Mallo.

QUINTO ANIVERSARIO DE DON FRANCISCO BRUZOS TÚÑEZ que falleció el día 8 de julio de 1936 R. I. P. Las Misas que mañana martes, día 8, se celebren en el altar del Sagrado Corazón de la iglesia de San Agustín, a las siete y ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La Familia Ruego a sus amistades y personas piadosas la asistencia a dichas Misas; por lo que antieipa gracias. Santiago, 7 de julio de 1941.